

## СУЩНОСТЬ ОЦЕНКИ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ КОМПАНИЙ

*Автор: Выдрик М.М. Университет ИТМО, Санкт-Петербург*

*Научный руководитель – к.э.н, доцент Варламов Б.А. Университет ИТМО, Санкт-Петербург*

**Аннотация.** В рамках доклада будут рассмотрены релевантные подходы к определению понятия инвестиционной привлекательности в экономической науке, а также в правовом поле Российской Федерации. Основная часть работы призвана актуализировать данные подходы, критически рассмотреть каждый из них, а также выявить возможные проблемы при их использовании. В конце доклада будет выделено определение, наиболее полноценно подходящее по современным экономические реалии в Российской Федерации, а также оценена необходимость уточнение данного понятия в законодательстве Российской Федерации.

**Введение.** Задача исследования заключается в актуализации понятийного аппарата в части определения оценки инвестиционной привлекательности технологических компаний через призму существующих в том числе подходов, предлагаемых государством.

**Основная часть.** В первую очередь, инвестиционная привлекательность определяется на основе потребностей и целей инвестора. При этом инвестиционная привлекательность определяется в качестве обобщающей характеристики преимуществ и недостатков инвестирования отдельных направлений и объектов с позиции конкретного инвестора.

Вторым подходом инвестиционная привлекательность рассматривается как элемент финансового состояния предприятия. Сквозь призму данного подхода, инвестиционная привлекательность определяется в качестве экономической категории, характеризующейся эффективностью использования имущества предприятия, его платежеспособностью, устойчивостью финансового состояния, его способностью к саморазвитию на базе повышения доходности капитала, технико-экономического уровня производства, качества и конкурентоспособности продукции.

Третьим подходом, инвестиционная привлекательность рассматривается, как совокупность различных объективных признаков, свойств, средств, возможностей, обуславливающих потенциальный платежеспособный спрос на инвестиции.

Четвертый подход проецирует в экономическую науку инвестиционную привлекательность с учетом соотношения доходности и риска. При этом, помимо устойчивого использования в данном подходе понятий доходности и риска, другие элементы разнятся и чаще всего обоснованно коррелируются с конкретным предметом научного исследования.

Каждый из подходов оценивается критическим образом. Кроме того, дана авторская оценка понятию «инновационно-активное предприятие», присутствующее в законодательной базе Российской Федерации, как понятию, наиболее близкому по смыслу другому понятию, а именно - «технологическое предприятие».

**Выводы.** Произведена критическая оценка существующих подходов к определению оценки инвестиционной привлекательности. Сделан вывод о том, что каждое из понятий, разобранных в рамках данного доклада, не позволяет с должной точностью отразить суть данного понятия. Представлено авторское, новое понятие оценки инвестиционной привлекательности, отражающее все признаки, присущие каждому из подходов.